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SEYDINA LIMAMOU LAYE

Wohab
Fior

Année scolaire: 2016-zu1 ¢
Cellule de Sciences Physiques
Classe: Secondes S

DI;'VOH? N "Z DE SCIENCES PHYSIQUES DU PREMIER SHVIE.S'IRE DUREE (ZHEURES)

Les questions1, 2 et 3 de cet exercice sont indépendantes

Données: charge électrique élémentaire positive e = 1,6.10
et masse des électronsnégligeable

1/ L’atome de I’élément X, a trouver, a pour représentation de Lewis:
1-1/ Combien d’¢lectrons posséde-t-il sur sa couche externe ?

C ; masse d’un nucléon muy = 1,66.107" kg

1-2/ Sachant que cet ¢élément X appartient a la troisiéme période, détermincyr le numéro atomique de X.

1-3/ Identifier X par son nom et son symbole.

On donne: Silicium (14Si) ; Phosphore (i5P) ; Soufre (16S) ; Azote (+N) ; Carbone (6C).

2/ Un ion porteur de deux charges élémentaires négatives est tel qu’il possede 8 électrons sur sa couche

externe M.

2-1/ Dans quelle colonne et dans quelle période de la classification se trouve I’¢lément correspondant ?

2-2/ Identifier cet élément par son nom et par son symbole.

On donne: Néon "(sNe) ; Oxygéne (sO) ; Soufre (16S) ; Chlore (17CJ) ; Argon (18Ar).

3/ Soient deux espéces chimiques représentées par: X, et X, .

3-1/ La charge électrique du nuage ¢lectronique de X; est -0,48.10™'® C ct celle de X, est -0,16.10™"7 C.
3-1-1/ Déterminer la valeur des numéros atomiques Z; et Z: de ces espcces chimiques.
3-1-2/ Appartlerment -elles au méme €lément chimique ? Si oui lequel ¢t sinon justifier.,

3-1-3/ Ecrire les ﬁ:})emasde Lewis des deux atomes X ct Xo.
3-1-4/ Comparer les xmmm de Lewis de ces atomes. Quelle conséquence

vue de leur propriété ?

3-1-5/ A quelle tamille d’éléments chimiques appartient X1 et X ?

peut-on en &lfardu point de

3-2/ La masse du noyau de X est égale a 1,162.107¢ kg et celle de X, est ézale a4 3,818.1076 kg,
3-2-1/ Déterminer la valeur des nombres de masse A et Az de ces especes chimiques.

» 3-2-2/ Quels sont Hombres de neutrons Ny et N ?

On donne: Lithium (3Li) ; Bore (sB) ; Néon (10Ne) ; Sodium (1:Na) ; Aluminium (;3AD).

EXERCICE 2:

- Reproduiteles figures A et B sur votre copie et représenter toutes les forces qui s’exercent sur les solides S ;

Sz et Sa.
NB:

’ . . L . ’ :->
» La force exercée par la terre sur le solide Si sera notée Fi, celle exercée par la terre sur Sz sera notée <y

, , L - b= d b . . ,
et celle exercée par la terre sur Sa scra notée F3. Les forces Fy, F= et Fasont verticales, orientées vers le bas

et appliquées aux milieux des solides respeclifs S, Sz et Sz,

| - B le solide Sy est posé sur un plan incliné lisse ;

» le solide Sz de forme sphérique est placé dans un récipient cylindrique.
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EXERCICE 3:

On considére le repére orthonormé (O, i, j). Au point O, origine du repére, on fixe un solide (S) supposé
ponctuel soumis a l’action:

4
P de la tension d’un fil 77, dont sa direction fait un angle o = 30° avec I’axc des abscisses et dont son
intensité est égale a T = 4N ;

>
P de la tension d’un ressort a//m T}, dont sa direction fait un angle 3 - 45° avec ’axe des ordonnées
et dont son intensité est €¢gale a Tr = 2N.
1/ Reprendre la figure ci-dessous sur votre capie puis représenter sans soucis d’échelle les deux forces qui

s’exercent sur le solide (S) au point O.

. T TN >
2/ Ealculer L interwita Je la é)r'dd résultante F = T: + 'f,- de ces deux torces agissant sur le solide
(8) au point O.
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EXERCICE 4:

On étudie lallongement x d’un ressort ¢lastique en fonction de l'intensité T de la force exercée a son
extrémité. On trouve les valeurs numériques suivantes, le domaine d’¢lasticité du ressort étant donné par
X.

9 10

TN | 0 | 1 2 3 4 5 [ 6 [ 7 [ 8
0 208 | 232 | 260

x(mm) | 26 52 78 104 | 130 | 156 | 182

1/ Tracer la courbe donnant les variations de l'intensit¢ T de la tension du ressort en fonction de
I’allongement x du ressort: T = f (x).

Echelle: 1 cm pour 26 mm et 1 cm pour 1IN.

2/ A partir du graphe trouver la relation entre T et X.

3/ Etablir la relation théorique entre T et Xx.

4/ Déduire de ce qui précede la constate de raideur k du ressort en N.m 1.
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